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Slovo úvodem
Akademie nadání (ANA) vznikla jako zastřešující organizace spojující rodiče a odborníky, kteří žijí
a pracují  s  „hendikepem“  nadání.  Zvláštní  pozornost  je  věnována  rodinám  dětí  tzv.  dvakrát
výjimečných  –  tzn.  nadaných  dětí  s  určitým  hendikepem  (specifické  poruchy  učení,  porucha
pozornosti a aktivity, Aspergerův syndrom, emoční poruchy, smyslové poruchy apod.). Jejím cílem
je zajistit těmto dětem a jejich rodinám odbornou péči a podporu. Tyto děti jsou často kvůli svým
hendikepům/výjimečnosti vyčleňovány z kolektivu vrstevníků. Spolek usiluje o to, aby se i tyto děti
mohly  vzdělávat  a osobnostně  rozvíjet  adekvátně  jejich  individuálním schopnostem,  potřebám
i omezením.
Za bezmála  13 let aktivní činnosti ANA prošly touto organizací stovky dětí zejména z Plzeňského
kraje. Po celý rok ANA nabízí široké spektrum aktivit, jako jsou:
- zájmové a pohybové kroužky
- herní kluby
- nácviky sociálních dovedností
- víkendové akce
- prázdninové a víkendové pobyty
- příměstské tábory
- přednášky, semináře a kurzy

Idea a důvod existence
Problematika mimořádně nadaných dětí teprve začíná být akceptována jako oblast, jíž by měla být
věnována  zvýšená  péče.  Podle  názorů  mnohých  laiků  i  odborníků  je  péče  o nadané  prestižní
záležitostí, která podporuje elitářství. Skutečností ovšem je, že tyto děti jsou mnohem ohroženější
v psychickém vývoji a v sebeprosazení v dospělosti než děti průměrné či dokonce podprůměrné.
Vysoké nadání bývá totiž spojeno s extrémností v různých aspektech prožívání a chování. Většina
těchto dětí i jejich rodin pociťuje nadání spíše jako hendikep než jako výhodu.
Spojení vysokého nadání s deficitem v některé oblasti je pro mnoho lidí nepochopitelné. Možná
proto dvakrát výjimečné děti zůstávají tak často skryté a jejich potenciál nevyužitý. Zbytečně se
tak stávají jakýmisi „ztracenými poklady“ naší společnosti.

V celém Plzeňském kraji  není podobná organizace věnující se dětem s popsanými hendikepy
v kombinaci  s  nadáním („dvakrát  výjimečným“ dětem).  Péče  o  takto  hendikepované děti je
velmi nedostupná. Je nutné umožnit i nadaným dětem kreativně a plnohodnotně trávit volný
čas v prostředí, kde budou přijaty a kde bude podpořena jejich snaha zapojit se do společnosti.

Hlavním posláním spolku ANA je umožnit nadaným dětem, jejich rodinám a všem zúčastněným
osobám společné setkávání, vzájemnou komunikaci a výměnu zkušeností a informací.  Zároveň je
poskytováno kvalitní zázemí, odborná psychologická péče, dlouhodobé vedení a poradenství jak
dětem, tak jejich blízkým. Dále je vyvíjena osvětová činnost o této specifické problematice pro
zkvalitnění informovanosti rodin, odborné a laické veřejnosti.
Cílem je spokojené, rozvíjející se dítě ve spokojené rodině.
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Historie ANA
Akademie  nadání,  z.s.  (dříve  Akademie  nadání  o.  s.) byla  jako  občanské  sdružení  registrována
Ministerstvem vnitra  ČR dne 21.12.2009 a  nyní  je  jako spolek  zapsána ve  spolkovém rejstříku
vedeném u     Krajského soudu v Plzni  .

Na 7. valné hromadě členů ANA byla schválena změna názvu spolku, do spolkového rejstříku byla
předmětná změna názvu zapsána dne 22.1.2016.

Následně na 8. valné hromadě členů ANA byla schválena změna stanov spolku pro jejich uvedení
do souladu s novým občanským zákoníkem. Příslušný soud vyhověl návrhu a související změny
zapsal k datu 3.1.2017.

Od roku 2016 je ANA aktivním členem Plzeňské krajské rady dětí a mládeže z. s.

Rozhodnutím Krajského úřadu Plzeňského kraje, Odboru sociálních věcí ze dne 17.9.2015, jehož
platnost  byla  následně  prodloužena  rozhodnutím  téhož  úřadu  ze  dne  10.  9.  2018,  bylo  ANA
uděleno  pověření  k  výkonu  sociálně  právní  ochrany  dětí ve  smyslu  ustanovení  §  48  zákona
č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, v platném znění.

Současnost ANA
ANA vykonává svou činnost v souladu s jejím účelem ve smyslu článku II stanov:

„Posláním ANA je setkávání nadaných a dvakrát výjimečných dětí i dospělých a jejich začlenění do
společnosti.  Zvláštní  pozornost  je  věnována  podpoře  rodin  mimořádně  nadaných  dětí  a  dětí
tzv. dvakrát výjimečných,  tj.  nadaných dětí s  určitým hendikepem, které považujeme za nejvíce
ohroženou skupinu.
Účelem spolku  je  umožnit  všem dětem,  dospívajícím i  dospělým s  hendikepem,  jejich  rodinám
a všem  zúčastněným  osobám  společné  setkávání,  vzájemnou  komunikaci  a  výměnu  zkušeností
a informací. Dále zprostředkovat této skupině lidí péči a podporu, aby se mohli osobnostně rozvíjet
a vzdělávat adekvátně individuálním schopnostem, potřebám i omezením.“

Rada spolku
Podle článku VI odstavce 1 stanov ANA je Rada nejvyšším a výkonným orgánem spolku.
Rada ANA má celkem 3 členy:
Mgr. et Mgr. Ivana Smítková  (předsedkyně)
Mgr. Stanislav Smítka  (místopředseda)
Eva Járová Honsová
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Statutární orgány spolku
Podle článku VII odstavce 3 stanov ANA předseda nebo místopředseda jednají jménem spolku,
zastupují  jej  navenek  a  rozhodují  v     záležitostech  fungování  spolku,  přičemž  každý  z     nich  je  
oprávněn jednat samostatně.

Mgr. et Mgr. Ivana Smítková
spoluzakladatelka a dlouholetá předsedkyně spolku

–  absolvovala  Západočeskou  univerzitu  v  Plzni,  Fakultu  pedagogickou  a  Univerzitu  Karlovu,
Filozofickou fakultu v Praze, kde za diplomovou práci s názvem "Dvojí výjimečnost v pedagogicko-
psychologické praxi" obdržela Cenu profesora Zdeňka Matějčka
– v letech 2005 až 2009 pracovala v Pedagogicko-psychologické poradně, Plzeň jako psycholog
a krajský koordinátor péče o nadané děti
–  nyní  provozuje  vlastní  psychologickou  praxi  a  příležitostně  vede  přednášky  a  semináře  pro
studenty,  pedagogy  a výchovné  poradce  se  zaměřením  na  problematiku  nadaných  a  dvakrát
výjimečných dětí
- v roce 2019 byla za dobrovolnickou činnost nominována na cenu Křesadlo

Mgr. Stanislav Smítka
spoluzakladatel a dlouholetý místopředseda spolku

– je držitelem hlavní ceny Křesadlo za dobrovolnickou činnost, která mu byla udělena v roce 2017
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Nabídka ANA
✔ kvalitní zázemí, odborná psychologická péče, dlouhodobé vedení a poradenství, napojení na
síť dalších odborných pracovišť (psychiatrie, logopedie atd.)
✔ prostor pro setkávání dětí předškolního a školního věku a schůzky rodičů
✔ pomoc při vytváření individuálního vzdělávacího plánu (v souvislosti s nadáním i případným
hendikepem)
✔ zkvalitnění informovanosti rodin o problematice „dvojí výjimečnosti“, konzultace a podpora
✔ zkvalitnění informovanosti odborné i laické veřejnosti v mateřských, základních a středních
školách o této specifické problematice prostřednictvím individuálních konzultací i přednášek
✔ pobyty pro rodiče s dětmi – k načerpání sil a inspirace i k výměně zkušeností

Volnočasové aktivity

Herní kluby
Na klubech se hrají převážně stolní, ale i pohybové, tvořivé a jiné hry. Nejedná se však „pouze“
o herní kluby. Děti si sice přicházejí hrát a odreagovat se, ale hra je zde spíše prostředkem pro
komunikaci. V podstatě se jedná o jakési „terapeutické“ vedení, v jehož rámci průběžně řešíme
různé  problémy  těchto  dětí.  Značným  přínosem  je  pro  děti  zejména  možnost  setkávání
a navazování přátelských vztahů s dětmi podobných schopností i obtíží. I během relativně krátké
doby jsou pak patrné u mnoha dětí pozitivní změny v učení, chování, prožívání i sebehodnocení.
Většinou  dochází  i  ke  zklidnění  ostatních  členů  rodiny  (a  tím  i  zkvalitnění  rodinných  vztahů),
protože  pochopí  příčiny  potíží  svého  dítěte,  mají  možnost  promluvit  s  ostatními  rodiči
a pochopitelně si průběžně domluvit individuální konzultaci.

Výukové kroužky
Nápravné programy pro předškoláky
Určeno pro předškolní děti a děti s odkladem školní docházky. Kroužek vede speciální pedagožka
s dlouholetou praxí  a  výsledky v  této oblasti.  Děti se zde naučí  správnému držení  těla  a  ruky,
uvolnění  ruky,  procvičí  si  jemnou motoriku  a  jiné  důležité  dovednosti  potřebné  ke  vstupu  do
1. třídy.

Lamohlav
Pro všechny děti, které chtějí hledat odpovědi a řešení nelehkých úkolů. Děti  se mohou těšit na
hádanky, hlavolamy, bludiště, zakódované obrázky, sudoku, tangramy, kakuro, ligretto, kendoku,
přesmyčky, optické klamy. Do kroužku je zařazena i práce s ozoboty.

Předškoláček
Vhodné  pro  všechny  předškolní  děti  a  děti  s  odkladem školní  docházky.  Zaměřeno  na  nácvik
dovedností  pro  úspěšný  vstup  do  1.  třídy  bez  obav  a  ostychu.  Děti  si  upevňují  a  procvičují
motoriku, orientaci v prostoru i na těle, vyprávění, předpočetní představy a dovednosti, rytmiku
slova,  tvoření,  udržení  pozornosti a  koncentrace a  seznamují  se  s  pojmy přestávka,  vyučovací
hodina apod. Na konci dostanou i motivační vysvědčení.
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Šachový kroužek
Pod vedením zkušeného lektora a mistra šachu se děti naučí pravidla hry. Věková hranice není
omezena - kdo rád šachy hraje, nebo se je chce naučit hrát, je vítán.

Technické kroužky
Elektron
Kroužek elektrotechniky ,,Elektron" je určen pro všechny děti a mladistvé. Pod vedením zkušeného
lektora se děti učí potřebnou teorii včetně základů programování, číst schémata, pájet, propojovat
obvody a časem si i postaví svého malého robota. Pracují s běžnými elektrosoučástkami, ale i 3D
tiskárnou a stavebnicemi Arduino a systémem Lego Mindstorms.

Robotika
Na kroužku děti pracují zejména se stavebnicí Arduino.

Legoboti
Na  kroužku  děti  pracují  se  systémem  Lego  Mindstorms.  Samy  staví  a  ovládají  roboty,  které
i naprogramují.

Kreativní kroužky
Tvořivé ruce
Pro všechny holky a kluky, kteří rádi tvoří. Kroužek je zaměřen na různé techniky jako je leptání
skla,  fusing,  cínovaný  šperk,  vinuté  perle,  ubrousková  technika,  sítotisk,  vypalování  do  dřeva,
plstění, práce s FIMO hmotou a výroba dárků jako svíčky, vánoční ozdoby, šperky aj.

Šikulové
Pro všechny děti, které rády tvoří. Naučí se základní jednoduché techniky, které zvládnou i menší
děti.

Kroužek fotografie
Poznejte nové a netušené taje úžasného vyjadřovacího prostředku, jakým je fotografie. Lektorem
kroužku je fotograf Petr Jiras - absolvent Pražské fotografické školy. Cílem je seznámit účastníky
(děti i dospělé) tvůrčí formou se základními i pokročilejšími technikami fotografie.

Kreslení a malování
Děti si osvojí techniky kreslení a malování, proniknou do tajů barev a stínů. V kroužku se děti naučí
používat tužku, pastel, uhel, akvarelové barvy, vodovky, tempery aj.

Paličkování 
Společně pomalu postupně pronikneme do tajů krajky. Techniku paličkování zvládnou holky i kluci,
děti i dospělí. Vyrobit se dá cokoliv od šperků, obrázků až po prostírání nebo doplňky oblečení.

Dračí doupě
Dračí soboty
Umožňujeme pravidelně nebo nárazově strávit celou sobotu hrou Dračího doupěte. Úroveň hry je
přizpůsobována  potřebám  aktuálních  hráčů  (začátečníkům  i  pokročilým)  i  ve  více  skupinách
současně.
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Dračí doupě
Na okamžik se staň čarodějem a hýbej světem pomocí magie. Že to není možné? S námi můžeš být
kýmkoliv od šlechtice po chudinu, od dobrého paladina po krvelačného barbara. Ve světě Dračího
doupěte se stáváš jen tím, kým chceš být. Fantazie se stává realitou. Setkávání s touto fantazijní
hrou probíhá pod vedením  zkušeného lektora a „tvůrce" hry, který se jejím hraním dlouhodobě
zabývá. Hra je vhodná pro děti od cca 9 let.

Pohybové kroužky
Jóga pro dospělé
Jóga má velice dobrý vliv na správné držení těla a je vhodná pro každého. Cvičení jógy je spojeno
s určitým druhem relaxace, která vede k psychické rovnováze. 

Břišní tance
Kroužek je  určen pro děti,  dospívající  i  dospělé ženy.  Dívky a  ženy tančící  břišní  tance působí
atraktivně,  charizmaticky,  přítažlivě,  magicky,  vyzařuje  z  nich  ženskost,  sebedůvěra  a  radost
z pohybu,  přirozeně  formují  svoji  postavu.  Kroužek  vede  dlouholetá  tanečnice  ze  skupiny
„Shahinez“

Doučování
V ANA lze domluvit i doučování, a to buď pravidelné nebo nárazové - např. na různé testy, přijímací
zkoušky,  při  nezvládání  určitého  učiva  apod.  Nabízíme  doučování  anglického,  německého
a českého jazyka a matematiky, ale není problém po domluvě zajistit i další předměty.
Čas, způsob a délku výuky lze přizpůsobit individuálním potřebám každého zájemce.
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Příměstské tábory

• tábory jsou určeny pro děti od 5 let výše
• preferujeme maximálně 5 dětí na jednoho lektora
• vždy je přítomna psycholožka - proto můžeme zohlednit i případné specifické potřeby dětí
(např. hyperaktivitu, poruchy učení, Aspergerův syndrom apod.)
• využít můžete celý tábor nebo jednotlivé dny dle vašeho výběru
• v ceně tábora je zahrnuto pojištění  dětí, oběd,  svačina,  pitný režim po celý den,  veškeré
vstupy i doprava a materiál na tvoření
• střídáme  tvoření  (procvičení  jemné  motoriky,  trpělivosti,  rozvoj  představivosti)  s  hraním
deskových her (soustředění, procvičování paměti, schopnosti porozumění, spolupráce) a s výlety,
které jsou zaměřeny na pohyb, poznávání i získávání informací, které děti jistě uplatní i ve škole
• specialitou našich táborů jsou výlety pro účastníky tábora i celé rodiny a širší veřejnost

Jarní příměstský tábor
Podzimní příměstský tábor
Letní příměstské tábory
Jedná se o pravidelně konané akce.

Prázdninové pobyty

• v ceně pobytů je zahrnuto ubytování s plnou penzí včetně nákladů na organizaci
• doprava je individuální
• program  pobytů  je  částečně  organizován,  všechny  nabízené  aktivity  jsou  dobrovolné
a přizpůsobují se počasí a potřebám dětí
• program zahrnuje výlety i místnost plnou her

Prázdninový pobyt aneb "Javorník"
Jde o pravidelně pořádané pobyty určené pro rodiče s dětmi, které slouží k načerpání sil a inspirace
i k výměně zkušeností.
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Nácviky sociálních dovedností

Jedná se o skupinové nácviky sociálních dovedností pro klienty s Aspergerovým syndromem, vysoce
funkčním autismem, ADHD. Tyto nácviky jsou určeny dětem od 6 let věku výše.
„Sociální  dovednosti  můžeme  definovat  jako  dovednosti,  které  jsou  používané  v  mezilidských
vztazích,  umožňují  nám přirozeným způsobem vyjadřovat  své potřeby,  mluvit  o  svých pocitech
a záměrech a brát při tom ohled na potřeby druhých lidí. Celkově pak vedou k posílení od druhých
lidí a zpětně k nárůstu sebedůvěry.“ (www.autismus.cz)
Problémové chování je často pouze sekundárním jevem obtíží v komunikaci se svým okolím.

Před začátkem nácviků probíhají vstupní pohovory, na jejichž základě je dítě zařazeno do vhodné
skupiny, a to mimo jiné podle věku a podle oblastí, které dítě potřebuje rozvíjet.

Doprovázení pěstounských rodin

Poskytujeme  podporu  a  pomoc,  doprovázení  rodiny,  odborné  služby,  poradenství,  vzdělávání,
odlehčovací  služby  a  volnočasové  aktivity  včetně  víkendových  pobytů  a  příměstských  táborů.
(Nabízené služby a aktivity si rodiny vybírají podle svých potřeb a možností.)

Na základě dlouhodobých zkušeností a pozitivních výsledků se chceme i v oblasti pěstounské péče
zaměřovat  především  na  rodiny  dětí  tzv.  dvakrát  výjimečných  –  tzn.  nadaných  dětí  s  určitým
hendikepem.
Pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí bylo ANA uděleno rozhodnutím vydaným Krajským
úřadem Plzeňského kraje, Odborem sociálních věcí pod č.j. SV/3769/15 dne 17. 9. 2015, ve znění
rozhodnutí téhož úřadu čj. PK-SV/6750/18 ze dne 10. 9. 2018.

Děkujeme všem, kteří  se rozhodli  stát  pěstouny a pomáhají  tak dětem v jejich
nelehké cestě životem - máte náš obdiv a podporu.
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Činnost ANA v roce 2022
Zájmové kroužky a herní kluby
Dračí doupě; Tvořivé ruce; Šikulové; Malování a kreslení;  Elektron; Robotika; Legoboti; Lamohlav;
Nápravné  programy  pro  předškoláky;  Šachový  kroužek;  Jóga  pro  děti  i  dospělé;  Břišní  tance;
Kroužek fotografie; Doučování
Zájmové kroužky jsou určeny pro všechny děti, které mají zájem a chuť navštěvovat daný kroužek.
Probíhají každý týden, popř. 1x za 14 dní.
Herní kluby probíhají pravidelně po celý školní rok s výjimkou prázdnin. Každý týden se konají 3-4
herní kluby, každý trvá 1,5 hodiny.

Kluby rodičů 
Pravidelná setkávání a popovídání rodičů, kteří jsou členy ANA.

Nácviky sociálních dovedností a „povídací skupiny“
Celková organizace „povídacích skupin“ a nácviků sociálních dovedností závisí  na počtu a věku
zájemců. Skupiny probíhají v ustálené sestavě vždy 1x za 14 dní na 90 minut pravidelně po celý
školní rok v úterý nebo v pátek odpoledne. V případě volné kapacity lze kdykoliv přistoupit. Tento
koncept se nám velice osvědčil. S dětmi jsme v pravidelném kontaktu a operativně můžeme s nimi,
s  rodinou nebo školským zařízením řešit  případný  rozvoj  obtíží  v  některé  oblasti,  reagovat  na
problémy ještě dříve, než se prohloubí.

Prázdninový pobyt na Javorníku (3.7. – 9.7.)
Pravidelně pořádaný pobyt určený pro rodiče s dětmi – konaný již podesáté na nedaleké Šumavě.

Příměstské tábory:

Pololetní příměstský tábor (4.2.) - Příběhy hrdinů 

Letní příměstské tábory (1.7. – 12.8.) – program 7 běhů příměstských táborů mimo jiné zahrnoval
herní, sportovní a tvořivé dny, možnost doučování, fantazijní hru Dračí doupě, přednášku „Jak se
vyrovnat s náročnými životními situacemi“,  aktivitu „Fyzika hrou“,  Prison Island v Praze,  Stezku
v korunách stromů, návštěvu farmy Candy v Tachově.
Výlety jsou určeny nejen pro účastníky tábora, ale i pro celé rodiny a širokou veřejnost. Zvláštností
táborů je pobyt „Putování po Čechách“ v délce 4 dnů. Jeho součástí byla i návštěva KOVOZOO ve
Zlíně,  ZOO  Lešná,  Železničního  muzea  v  Kroměříži,  expozice  Poklady  staré  půdy  v  Muzeu
Kroměřížska,  Terária  Modrá  s  atmosférou  džungle,  Živé  vody  Modrá  se  sladkovodní  expozicí
a podvodním  tunelem, Pevnosti  poznání  v  Olomouci, zdobení  perníků  v  perníkové  dílně
Turistického centra ve Velehradě.

Podzimní příměstský tábor (26. - 27.10.) - na programu byl „crazy den“, „dračí den“,  workshop
„Nelátkové závislosti“ a „Navrhování s programem CANVA“.
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Jednorázové akce:

Seminář „Šikana“ a „Komunikace 2“ (26.2.)
Seminář  byl  určen  pro  rodiče,  asistenty  pedagoga,  lektory  volnočasových  aktivit  i  širokou
veřejnost. Účastníci se dozvěděli, co je šikana, kam se obrátit a jak postupovat při řešení šikany
u dítěte. V semináři  o komunikaci si  pak zrekapitulovali  získané dovednosti z předešlého kurzu
a následně vše zkoušeli v modelových situacích.

Kurz „Základy práce se vztekem u dětí a dospívajících“ - akreditace MPSV (5.3.)
Účastníci se seznámili s problematikou vzteku, nastavováním hranic, pravidel a základními projevy
vzteku u dětí i dospívajících. Osvojili si nástroje, které jim pomohou reflektovat a zvládat vlastní
emoce a následně lépe zvládat i konkrétní situace. Cílem kurzu bylo naučit se lépe reagovat na
vztek  a  naštvanost  dětí  a  dospívajících  a  udržet  nastavené  hranice,  a  to  pomocí  nácviku
modelových situací, reflexe, diskuze a interaktivní přednášky.

Kurz „Zvládání stresu a psychohygiena“ - akreditace MPSV (6.3.)
Během kurzu si účastníci zmapovali svoji míru zátěže, její vliv na své zdraví, vztahy a práci. Na
základě těchto poznatků si vytvořili svůj individuální plán „cesty ze stresu“.

Kurz „Autismus a smyslové vnímání“ - akreditace MPSV (12.3.)
Smyslové vnímání a zpracování podnětů je téměř u každého dítěte s autismem, Aspergerovým
syndromem a jinými pervazivními vývojovými poruchami pozměněné nebo narušené. Změny ve
smyslovém vnímání a zpracování podnětů mohou vyústit v různé problémy ve škole i v běžném
životě, může docházet k různým nestandardním reakcím a projevům chování. Účastníci kurzu se
seznámili s odlišnostmi ve vnímání u dětí s PAS a AS, možnostmi podpory a nastavení vyhovujícího
prostředí, technikami sloužícími ke zklidnění problémových situací.

Seminář „Vítkův chodník“ (23.4.)
Ivana Kamencová, pedikérka a autorka Vítkova chodníku,
v teoretické části seznámila účastníky s tím, jak chodník
vznikal,  a  předala  jim zkušenosti z  praxe.  Dozvěděli  se
o nejčastějších  zdravotních  omezeních  u  dětí,  vyšetření
na plantoskopu, správném obouvání, kneippování venku
a  uvnitř.  V praktické  části  si  pak  vyzkoušeli  chodník,
přídavné pomůcky a další nápady, jak a kdy jej lze využít.
Ukázali  si  i  samostatný  cvičební  blok,  který  by  měl
chodník  doplňovat,  a  na  závěr  si  zahráli  divadlo
s maňásky  pomocí  nohou.  Cílem  preventivního
programu,  podpořeného  Českou  podiatrickou
společností, je osvojení si zdravých návyků v péči o nohy.
ANA obdržela certifikát „Vítkův chodník“.
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Kurz  „Závislost  na  sociálních  sítích,  počítačových  hrách,
pornografii,  počítačových  hrách  a  jiné  nelátkové  závislosti“
akreditace MPSV (17.-18.9.)
Kurz  byl  zaměřen  na  moderní  nelátkové  závislosti.  Lektor  se
podrobně  věnoval  sociálním  sítím,  počítačovým  a  mobilním
hrám,  pornografii,  ale  také  sázkařství,  které  často  vzniká
v dětském  věku.  Účastníci  se  seznámili  i  s  dalšími  formami
nelátkových  závislostí  (např.  nakupování,  workoholismus,
gamblerství).

Kurz „Základy práce se vztekem“ - akreditace MPSV (28. - 29.10.)
Účastníci  kurzu  se  seznámili  s  problematikou  vzteku,  základními  projevy  vzteku  u  dětí
i dospívajících a nastavováním hranic, pravidel. Slyšeli, jak zvládat problémové chování dětí, kurz
se dotkl i tématu šikany. Naučili se lépe reagovat na naštvanost,
vyhrocený  vztek  či  jiný  projev  agresivity,  udržet  nastavené
hranice.  Osvojili  si  nástroje,  které  jim  pomohou  reflektovat
a zvládat své emoce a následně zvládat i konkrétní situace.

Kurz „Chyba je kámoš“ - akreditace MŠMT (5.11.)
Cílem bylo získat inspiraci pro práci s chybou; jak reagovat na
chybu,  aby  to  podpořilo  další  učení  dětí,  jak  a  proč  vůbec
zjišťovat příčiny chyb, jak se ve výuce odráží vztah pedagoga k chybě. 

Kurz „Sebepoškozování u dětí a mladistvých“ - akreditace MPSV (26.11.)
Účastníci kurzu získali teoretické znalosti v oblasti rizikových faktorů a spouštěčů sebepoškozování,
náhled  na  sebepoškozování  jako  závislostní  chování.  Praktická  část  byla  zaměřená  na  účinné
způsoby pomoci a postoje, které mohou účastníkům ulehčit práci se sebepoškozováním, metody
uzavírání kontraktu o neubližování si  během hovoru, zlepšení komunikačních dovedností, jasné
vymezení  vhodných  a  nevhodných  strategií.  Z  kurzu  si  všichni  odnesli  přehledný  „kapsář“
úlevových metod a návod, jak s ním pracovat.

„Vánoční posezení se zamyšlením“ (15.12.)
Pravidelné  každoroční  posezení  s  terapeutem  Pavlem  Kalpakcisem  umožnilo  chvilku  zastavení
a zamyšlení  nad proběhlým rokem i  pootevření dveří  do roku 2023 -  kam a jakým směrem se
chceme ubírat nejen v pracovním, ale i soukromém životě. Pracovali jsme se sebehodnocením,
mocí a bezmocí a učili se vnímat a naslouchat sami sobě.

Sobotní Dračí doupě (22.1., 5.2., 19.2., 12.3., 26.3., 9.4., 23.4., 7.5., 21.5., 4.6., 18.6, 28.9., 8.10.,
22.10., 5.11., 19.11., 3.12. a 10.12.) - celodenní fantazijní hra
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„Olympiáda na Jiráskově náměstí“ (9.6.)
Při  sportovně  zábavném  odpoledni  si  děti,  teenageři  i  dospělí  mohli  vyzkoušet  nízké  lanové
překážky,  šipky,  kanjam, giant,  holandský billiard,  balanční  hry.  Měli  možnost  zdolat  sportovní
dráhu plnou překážek. ANA navíc připravila oblíbené tvořivé dílničky i malování na obličej. Celý
program zpestřila bosá stezka Vítkův chodník, střelba z praku, pavoučí dráha, možnost vyzkoušet si
svůj talent na tanečních podložkách. Na děti po vyluštění tajenky čekaly odměny a všichni mohli
využít nabídku občerstvení. Cílem této akce je ukázat veřejnosti, že prostor náměstí žije. 
Akci již řadu let organizuje ANA ve spolupráci a za podpory s MO Plzeň 2 – Slovany. 
Finančně akci podpořila i Nadace Proměny Karla Komárka.

Festival volného času (6.9.)
Jako  člen  PKRDM  se  ANA  zúčastnila  letošního  ročníku,  který  byl  plný
kouzel a magie. Na akci ve Chvojkových lomech bylo přes 25 organizací
a necelých  3  000  lidí.  ANA  se  zde  prezentovala  se  svou  nabídkou
volnočasových  aktivit,  deskových  her  a  pomůcek  při  doučování.
Nechybělo  ani  malování  na  obličej,  které  je  zpestřením na každé akci
u stánku ANA.

"Jiráskovo náměstí žije aneb léto ještě nekončí“ (15.9.)
Odpolední akce plná her a zábavy pro širokou veřejnost, navazující  na
předešlé ročníky stejnojmenné akce, kterou organizuje ANA. Cílem je ukázat, že prostor náměstí
žije.  Na děti čekal skákací hrad a preventivní aktivity s Městskou policií  Plzeň, ukázka techniky
Sboru  dobrovolných  hasičů  Plzeň  –  Božkov.  Svoji  zručnost  si  všichni  mohli  vyzkoušet  při
„žonglování s Lukášem“, logické uvažování a postřeh zase při  hraní deskových a logických her.
DEKApro představila charitativní program na podporu Hospice svatého Lazara v Plzni. Na akci byla
ke zhlédnutí slavnostní vernisáž výstavy „Modrozelená perla Slovan“ o aktuální podobě projektu,
zeleni a vodě na Jiráskově náměstí. Akce byla pořádána ve spolupráci s MO Plzeň 2 – Slovany.

Koncert pro ANA (4.10.)
Společné posezení, popovídání a tanec v rytmu swingu proběhly ve velkém sále mezigeneračního
centra TOTEM v Plzni. Výtěžek z koncertu kapely Tuten Swing byl věnován na podporu činnosti
ANA.

Projekt ,,Ukliďme Česko“ (16.10.)
ANA se zapojila do celosvětového úklidového dne. Děti a lektoři uklidili Jiráskovo náměstí a jeho
okolí.
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Výroba adventních věnců (17.11.)
Letošní  rok  ANA  pro  zájemce  připravila  výrobu  netradičního  adventního
věnce pleteného z papírových ruliček. Pro děti přichystala svícínky a věnce
z ruliček  od  toaletního  papíru.  Celý  den  provázela  příjemná  předvánoční
nálada a vzniklo mnoho krásných výrobků.

Andělská nadílka (4.12. a 5.12.)
Proběhla neobyčejná „andělská nadílka“, kdy si každé dítko spolu s andělem prošlo tajuplnou cestu,
nahlédlo pod pokličku andělům, zahrálo si s Mikulášem a pekelně se zapotilo u hrátek s čertíky.
Závěrem cesty na všechny čekalo čtení ze „vševědoucí“ knihy a nadílka. Pro velké zlobily a odvážné
rodiče  bylo  připravené  pravé  peklo,  ale  to  jen  dobrovolně  a  na  vlastní  nebezpečí.  Večer  se
andělsko-čertovský tým z ANA vydal na pravidelnou obchůzku dětí, ale všechny uměly básničku
nebo písničku, takže nikdo nebyl  do pekla odnesen. Čerti, andělé i  příchozí  se během cestičky
zapletli do charitativního projektu DEKApro na podporu Hospice svatého Lazara.
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Foto z akcí na Jiráskově náměstí
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Významné události v roce 2022
Dobrovolnická  Regionální  Agentura  DORA  již  po  sedmnácté  udělovala  „Křesadlo  –  Cenu  pro
obyčejné lidi,  kteří dělají  neobyčejné věci“. Tato cena slouží jako symbolické poděkování těm,
kteří nezištně věnují svůj čas, dovednosti a energii dobrovolnictví. Slavnostní předání cen proběhlo
dne 3. listopadu 2022 v prostorách DEPO2015 v Plzni.  Za svou dlouhodobou činnost pro ANA byli
nominováni Veronika Hrušková, Alexandra Krištofovičová, Klára Weberová, Hana Petrlíková, Karel
Staněk a Jakub Laňka, kteří jako ocenění obdrželi drobný dárek a certifikát.

Pravidla hospodaření
ANA vede podvojné účetnictví, má zpracovanou finanční rozvahu a řádně podává daňové přiznání.

Pravidla  hospodaření  jsou  upravena  stanovami  spolku,  konkrétně  jejich  článkem  IX
v následujícím platném znění:

„1. Spolek není založen za účelem provozování podnikání či jiné výdělečné činnosti. Dotace, dary
a jiné příjmy (po odečtení režijních nákladů, výdajů na organizaci, správu a nutné platby) vynaloží
ve prospěch účelu spolku.
2. Další příjmy spolek získává z vedlejších hospodářských činností, které spočívají v podpoře hlavní
činnosti nebo v hospodárném využití spolkového majetku.“

Úplné znění stanov ANA lze najít na jejích webových stránkách v sekci „Spolek“.
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Hospodaření ANA v roce 2022
(údaje v celých Kč)

Rozvaha ke dni 31.12.2022

Výkaz zisku a ztráty ke dni 31.12.2022
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Akademie nadání, z.s.

Jiráskovo nám. 274/31, 326 00  Plzeň

info@akademie-nadani.cz, +420 604 612 205

Podpořili nás v roce 2022

Plzeňský kraj poskytl příspěvek  v rámci podpory volnočasových
aktivit  dětí  a  mládeže  pro  nadané  děti  s hendikepem ve  výši
40.000,- Kč.

Na  podporu  volnočasových  aktivit  dětí  a  mládeže  v oblasti
výchovy a vzdělávání  přispělo  město Plzeň poskytnutím dotace
ve výši 18.000,- Kč.

MO  Plzeň 2  –  Slovany  poskytl  dotaci  ve  výši  10.000,-  Kč  na  podporu  letních
příměstský táborů, 10.000,- Kč na celoroční činnost (nájem) a 20.000,- Kč na podporu
pořádání kurzů a seminářů. Rovněž akce „Jiráskovo náměstí žije“ a „Olympiáda“ na
Jiráskově náměstí byla pořádána ve spolupráci s ním.

Projekt  ANA  v  rámci programu  „Vy rozhodujete,  my  pomáháme!"
získal  příspěvek  od  Nadačního  fondu  Tesco  ve  výši  16.000,-  Kč  na
pomůcky pro děti.

Činnost  ANA  byla  podpořena  také  finančním  darem  společnosti  NET4GAS,  s.r.o.
v rámci programu firemní filantropie „NET4GAS Blíž poznání". Dar ve výši 40.000,- Kč
byl použit k úhradě nákladů nezbytných k zajištění provozu ANA.

Hypermarket Globus v Chotíkově poskytl finanční podporu v rámci konání letních
příměstských táborů.

Na projekt  „Adaptační  skupiny  pro  děti cizince  migrující
z Ukrajiny 2022“ obdržela ANA finanční dotaci od MŠMT
ve výši 210.000,- Kč.

Z projektu OP VVV Podpora neformálního vzdělávání v Plzeňském kraji,
který zaštiťovala PKRDM, obdržela ANA finanční příspěvek 38 176,- Kč.

Dále ANA podpořili četní nejmenovaní dárci z řad fyzických osob - DĚKUJEME.

Poděkování
Srdečně děkujeme a vážíme si  všech našich dárců a spolupracovníků, kteří  (nejen) v roce 2022
podpořili naši činnost a bez jejichž darů a práce bychom nemohli pomáhat našim malým i velkým
klientům.  V této souvislosti dále chceme poděkovat všem lektorům a spolupracovníkům za jejich
práci a úsilí.
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	Paličkování
	Společně pomalu postupně pronikneme do tajů krajky. Techniku paličkování zvládnou holky i kluci, děti i dospělí. Vyrobit se dá cokoliv od šperků, obrázků až po prostírání nebo doplňky oblečení.

